



连云港东海警方试点二维码门牌,出租房屋管理迈入“e时代”

民警手机扫一扫,就知道屋里住的是谁

近日,东海县石梁河镇梁川路上不少门牌上都多了一个二维码,经了解,这是东海公安局石梁河派出所为辖区出租房屋设计的专属“二维码”门牌,相当于为出租房屋办了一张“身份证”。民警用手机扫一扫二维码,出租屋相关信息以及居住人员情况就一目了然。

王晓宇 倪文刚

▶扫一扫门牌上的“二维码”,就知道房客是谁
警方供图



手机一扫 出租屋情况全知道

日前,记者跟随石梁河派出所社区民警张森,来到石梁河驻地进行出租房屋巡查。只见他掏出手机,对准出租屋二维码门牌,“嘟”一声后即获得该出租房屋的地址、房主状况、承租人状况等具体实用信息。张森负责石梁河镇驻地195户出租屋的巡查、管理、隐患排查和相关服务工作。在他看来,“二维码”智能门牌和智能手机巡查系统最大的好处是,出租房屋消防、治安隐患能得到更及时的发现和排除,流动人口能得到更好的服务。

“现在,我们每月对出租房定期巡查时,只要通过二维码扫描就可以及时查看每一间出租屋的相关信息。以前,如果有人租房,不主动登记的话,社区民警都

要抱着一大堆资料进行翻阅,然后再回派出所登记信息,搜集流动人口身份证复印件、居住证、照片等资料,再录入电脑系统,费事费力效率不高。”石梁河派出所教导员陈大飞感叹道。

除了查询以外,在“手机巡查系统”上,可以对流动人员信息即时进行登记、修改、注销等。实现了“人来登记、人走注销、人在更新”,强化了对私房出租户和流动人口信息的实时动态管理,同时大大提高了民警工作效率,也便于及时掌握辖区人、房信息的变动情况。

隐私有保护 实现一对一服务

对于房东和租户的隐私问题,陈大飞表示,信息安全是该所重点考虑的问题,门牌上的二维码是经派出所社区民警专门加密的,普通居民用手机扫描门牌上

的“二维码”无法正常显示内容,只有手机中安装软件的社区民警才能读取到信息,确保了房东和租户信息的安全。

此外,通过二维码地址门牌的扫描应用,实现了群众和社区民警“一对一”个性化服务,解决了群众有事找不到社区民警、社区民警对新住户情况难掌握的困难,使群众与社区民警的沟通更快捷。提高了辖区群众对社区民警的知晓率和满意度。让该所流动人口、出租房屋的管理和治安工作迈入“e时代”。

据悉,“二维码门牌”试点近半个月以来,石梁河派出所共安装绑定出租房屋95户,采集流动人口信息557人,有效地推动基础工作与信息化手段有机融合,激活了社区民警管理难点,减轻了基层派出所民警负担,架起了警民联系桥梁纽带。

苏州连云港携手援建霍尔果斯

近年来,苏州、连云港两市坚决贯彻落实中央援疆决策部署,联手霍尔果斯聚焦口岸建设、产业合作、通关便利、民生项目等重点领域,强化定力、深处着力、精准发力、实施有力,助力霍尔果斯经济跨越式发展崛起腾飞。

霍尔果斯建市晚、城市规模小,交通基础设施配套、基本公共服务供给等亟待提升,苏州、连云港两市紧紧围绕这些短板,帮助霍尔果斯全面加强基层基础建设。经过近年来建设,霍尔果斯现已成为我国向西部开放、功能最完善的陆路口岸,“大通关、大物流、大通道”的新格局逐步形成。

通过搭建平台促进合作,霍尔果斯产业发展内生动力不断增强。依托苏州创博会、连云港博览会等平台,组织州、市企业单位赴江苏参展,苏霍经贸、文化产业等领域内合作共赢局面初步形成。“一带一路”倡议的全面实施,为霍尔果斯这个新丝绸之路上的节点城市带来了新的开放机遇,今年1到10月份,来自连云港国际班列的4.69万标箱经行霍尔果斯铁路口岸顺利出境。

苏州、连云港始终把民生建设作为援建工作的重中之重,先后投入6000余万元,推动霍尔果斯民生项目建设。

王晓宇 梁龙峰

潮河村当选“全国生态文化村”

日前,由中国生态文化协会组织专家评选的“2017年度全国生态文化村”结果出炉,全国共116个村入选。灌云县杨集镇潮河村榜上有名,这也是连云港市唯一入选的“全国生态文化村”。

杨集镇潮河村因潮河贯通南北而得名。走进潮河村,风景旖旎,树木葱茏,水系纵横,良好的生态环境让人印象深刻。小刘圩是潮河村的一个自然村庄,村民依潮河湾而居,今年以

来,村庄环境发生了翻天覆地的变化,这里环境整洁靓丽、村民居住的房屋古色古香。

近年来,潮河村围绕美丽乡村建设,高起点规划,高标准建设,着力带动农民增收,打造旅游经济新增长点。潮河村还依托潮河湾景区,以“自然、生态、野趣”为主题,以亲水为主线,以生态为基础,打造集游览、观光、休闲、娱乐、文化、科普、培训为一体的现代舒适休闲区。

王晓宇 徐云邦

社区民警首创视频“夜巡”系统 手机点一点,就能看监控

“体西路上有个男子,一直在路上来回走了个把小时,请立刻过去查看。”12月10日夜,是盐城市亭湖分局文峰派出所社区民警李博的值班时间,他通过手机上的监控系统巡查发现,一个中年模样的男子,总是在双元村境内游逛,他立刻联系路面辅警前去查看,发现是醉酒的居民找不到家了。现代快报记者了解到,原来民警将手机与社区监控链接起来,首创用手机夜间“巡逻”社区。

姜振军 李嘉祺 吴坚



李博在热情接待来访群众 警方供图

当晚,家住亭湖区双元村的陈先生和朋友聚餐,当晚9点多,他的朋友将他送到家门口后离开,可到了夜里11点多了,晃了一两个小时的陈先生还是没找到自家门。最终,他无奈地坐在了邻居家门口的台阶上。

庆幸的是,陈先生的情况被远在派出所值班的民警李博看到了。“一开始看他行踪可疑,怀疑是来盗窃的,结果是醉酒找不到家。”最终,李博联系指挥,将陈先生安全送回了家。

视频“巡逻”到底怎么操作?李博掏出手机向记者演示,只见

他轻点手机,迅速调出了辖区社会面视频监控画面,体西路一侧民房区街巷的状况,全部在手机屏幕上显示出来,清晰度很高。

据了解,民警李博管辖的双元村社区是城中村,流动人口多。“案件高发,群众不满。”为了有效压降案件,李博于今年5月份开始,就一直在寻找解决社区治安管理症结的突破口。

“要将传统办法与信息化管理高度融合。”在与村里进行长达三个月的协商后,李博争取到8万多元的资金,给民房区增加26个探头。通过下载软件,李博将手机

与监控链接起来,现在他只要打开手机,村里的动态看得清清楚楚。

“探头不仅覆盖民房区的出入口、案件高发区、敏感区,就连整个区域的街巷都实现视频监控全覆盖,有效保障了社区居民的安全。”李博称,这种移动端立体化巡防,缓解了人手不足、设施落后的状况。

据统计,通过路面和视频的一体化巡防等措施,李博的辖区实现连续多月盗抢零发案。2017年1月至10月底,刑事发案同比下降52%。

读图



12月8日上午,连云港赣榆警方举行老民警光荣退休仪式,欢送2017年度退休的田祺远、刘永斌等十名同志。仪式上,退休同志均表示退休以后将一如既往地关心支持公安工作,真正做到“退休不褪色,离岗不离党”。

王晓宇 王继宝 文/摄



日前,武警盐城市支队官兵带着大米、油、水果等生活必需品,前往射阳县合德镇兴北村,看望驻地生活困难的抗战老兵徐扬和施汉章两位老人,给冬日的红色故里增添了丝丝暖意。

姜振军 陈锋 文/摄